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Понятие “мониторинг” пришло в педагогику из социологии. Образовательный мониторинг – это система организации, сбора, хранения, обработки и распространения информации.

Система мониторинга должна давать информацию не только об эффективности образовательного процесса, но и о творческом потенциале личности учителя и ученика. 
Поэтому в течение учебного года создается определенная база данных. Данные собираются по блокам и классифицируются в определенной системе. Создание такой базы является необходимым условием для анализа работы в конце учебного года. Такой анализ служит основанием для прогнозирования дальнейшего развития школы, для постановки новых ближних и дальних целей.

Основные направления, которые помогает отслеживать мониторинг: эффективность и действенность внутришкольного управления; состояние, эффективность и действенность инновационной работы в школе; состояние и результативность методической работы; уровень развития учащихся и состояние успеваемости, качество знаний, умений и навыков; анализ конечных результатов функционирования школы. 
Применение ИКТ в управлении освобождает завуча от значительной трудоемкой и времяемкой работы, делает процесс руководства более оперативным и эффективным. Это дает возможность малозатратными по времени средствами получать и обрабатывать большой информационный массив параметров, характеризующих качество образования в школе, разрабатывать структурно-функциональные модели мониторинга в процессе управления качеством образования в школе.
В работе завуча необходимо отслеживание эффективности деятельности профессиональных объединений педагогов. А это значит, нужны мониторинг личностного роста педагога, качества преподавания, разнообразие форм получения методической помощи и повышение квалификации, результаты аттестации, показатели участия в конкурсе педагогических достижений. Все это необходимо для повышения профессионального уровня педагогов школы,  повышения качества преподавания предметов, определения системы работы с педагогическими кадрами разной категории, обеспечивающей гибкое реагирование на изменение образовательной ситуации.

В своей работе я использую различные возможности современных коммуникационных технологий. Возможности офисной программы Excel помогают собрать, обработать и хранить данные о результатах успеваемости (по классам, по учителям, по предметам), прохождение программного материала. Главным достоинством программ является возможность формирования базы данных по успеваемости за определенный период, в дальнейшем проводить сравнительный анализ данных. Кроме этого, можно эту информацию представить в виде диаграмм, графиков, схем. 
В ходе подготовки к аттестации учителей возникают проблемы по написанию представлений. Мне в этом помогают ИКТ. В электронных портфолио учителей собраны материалы, содержащие различную информацию: участие и результативность в различных конкурсах, соревнованиях, НПК, педчтениях как самих учителей, так и их обучающихся. С помощью портфолио  отслеживаем в школе повышение квалификации. Возможности ИКТ позволяют просматривать различные моменты курсовой подготовки: тематику, сроки, следить, что бы никто из коллектива не остался без курсов и т.д.

ИКТ технологии помогают отслеживать успехи и учащихся. В любой момент можно узнать кто, когда и где представлял родную школу и насколько результативно. Такой материал накоплен уже за несколько лет. 
Информация в управлении играет определяющую роль. Управленческое решение включает в себя постановку задачи, обусловленной какими-либо факторами, сбор информации, переработку полученной информации, принятие решения и разработку плана, его реализацию, анализ полученных результатов и постановку новых задач.

На всех этих этапах могут и должны применяться ИКТ, резко повышающие коэффициент быстродействия, качества, удобства и т.д. в процессе управленческого труда. Для улучшения информатизации управления в нашей школе создана локальная административная сеть; все компьютеры административной сети обеспечены специальным программным обеспечением; созданы и продолжают создаваться банки данных по различным направлениям; вводится электронный дневник.
Использование ИКТ в мониторинге образовательной системы школы помогает  вовремя и качественно сдавать статистическую отчетность, подготавливать ежегодный публичный отчет школы, который публикуется на школьном сайте.
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