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… Крупные структуры имеют 

большую устойчивость.

А.А.Ляпунов

Современное образование характеризуется усилением внимания к личности ученика, его саморазвитию и самопознанию, формированию у него способности творчески осваивать и преобразовывать действительность в процессе самореализации.

В рамках последних изменений в образовании можно увидеть следующие: часы по математике уменьшены, а программный материал не только не стал меньше, но и дополнился новым содержанием. Это вероятностно-стохастическая линия. Кроме этого, в последние время у нас, то актированные дни, то карантин. А программу выполнить нужно. Вот и встает вопрос: как быть? Каждый решает его по – своему. Но большинство сходится к блочной подаче материала. А значит, необходимо укрупнять дидактические единицы. Становится востребованной разработанная в 1960-х годах технология укрупнения дидактических единиц (УДЕ). Её применение в обучении способствует повышению качества образования при меньшем потреблении временных ресурсов. Как доказал в своё время профессор П.М.Эрдниев, усовершенствовать образовательный процесс можно не упрощением, а его усложнением.
Под технологией укрупнения дидактических единиц в настоящее время понимают технологию обучения, обеспечивающую формирование знаний учащихся с помощью активизации у них подсознательных механизмов переработки информации посредством сближения во времени и пространстве взаимодействующих компонентов знания. Укрупнённая дидактическая единица – это локальная система понятий, объединённых на основе их смысловых логических связей и образующих целостно усваиваемую единицу информации [1]. Теоретические аспекты данного научного  направления изложены в ряде работ П. М. Эрдниева. 
Основная идея этой технологии в том, что знания предъявляются ученику крупным блоком, во всей системе внутренних и внешних связей, с последующей детализацией. При этом укрупнённая дидактическая единица определяется именно наличием связей – взаимно обратных мыслительных операций, комплекса взаимно обратных, аналогичных, деформированных, трансформированных задач. Таким образом, учащиеся усваивают знания прочно (сформировавшаяся система знаний – важнейшее средство предотвращения их забывания; забытые знания легко восстанавливаются в системе, без неё – с большим трудом) и быстро (если сегодня изучают прямую задачу, а завтра – обратную, то на это требуются 2 условные единицы времени, если же обе задачи изучают одновременно, прослеживая обратную цепочку логических выводов и оформляя единым графическим документом, то расход времени составляет примерно 1,4 условной единицы) [3].

Фактором, обеспечивающим высокое качество укрупнённого знания, может выступить общий графический образ, общность символов для группы понятий, наличие одних и тех же слов или словосочетаний в сравниваемых высказываниях. При этом укрупнённая единица определяется не объёмом выдаваемой информации, а наличием определённых связей: взаимообратными мыслительными операциями, комплексами взаимообратных, аналогичных, деформированных, трансформированных задач.
Лейтмотив урока, построенного по технологии УДЕ, заключается в следующем: важно не повторение, отложенное на следующие уроки, а преобразование выполненного задания, осуществляемое немедленно на этом уроке, через несколько секунд или минут после исходного, чтобы познавать объект в его развитии, противопоставлять исходную форму знания видоизменённой. Изучать не всё понемногу, а многое об одном, о главном, постигая многообразие в целом [4].
Планируя материал на учебный год, необходимо учитывать особенности класса. В старших классах блок можно сделать и большим, а вот в 7 классе уже меньше. Современные информационно-коммуникативные технологии позволяют проводить укрупнение дидактических единиц более эффективно.

Например, в 7 классе при изучении темы «Параллельные прямые» можно сделать так. За 1-2 урока с помощью презентации знакомимся с определениями, свойствами, признаками и связями между этими фактами. (см. Рисунок в приложении). Следующие 2 урока решаем основные, базовые задачи. Использование ИКТ в этом случае позволяет решить больше таких задач, при этом учащиеся наглядно могут их увидеть. Перед переходом к решению более сложных задач учащимся предлагается творческая работа. Они должны составить задачу, аналогичную решенным в классе и оформить её в виде презентации. Такая работа была интересна учащимся, многие из них получили качественные оценки. Применение ИКТ и укрупнение дидактических единиц позволила мне выполнить программу с наименьшими потерями. Кроме этого в конце года было больше времени на повторение. А это значит, что в течение года мы дважды работали по теме «Параллельные прямые», что позволило учащимся лучше освоить данную тему.
Использование ИКТ и укрупнение дидактических единиц оказывает неоценимую помощь и при подготовке к ЕГЭ.
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